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Examen convocatoria de Junio de 2002 Modelo A
Nombre:

1. (2.5 puntos) Marca larespuesta verdadera de los conceptos que se sefialan  (Nota: los fallos
descuentan puntos)

En la Unidad Central de Proceso (CPU) de un ordenador, los registros:

|:|Son utilizados para almacenar datos y constituyen una ampliacion notable de la memoria del
ordenador.

|:|Si rven para almacenar el programa en ejecucion. Para que un programa se €jecute, éste debe cargarse
primero en su totalidad en los registros de la CPU.

6lo son accesibles por la Unidad de Control (UC). La Unidad Aritmetico-légica (ALU) no puede
acceder a éstos.

amacenan unos pocos datos, pero muy importantes algunos de ellos. por gjemplo el Registro de
nstrucciones contiene la siguiente instruccion del programa a gjecutar por la CPU.

Uno delos principios de la programacion estructurada dice que:
|:|Existentrestiposdesentenciasiterativas: lasdetipof or, lasdetipowhi | e,y lasdo. . whil e
|:|Existen tres tipos de sentencias condicionales: lasdetipoi f . . el se, lasanidadasi f. . el se if
y lasmultiples (swi t ch).

|:|Exi sten tres tipos de sentencias con las que se construyen programas: las iterativas, las condicionales
y losenunciados .

|:| Hay trestipos de metodol ogias para hacer programas: | as descendente, la ascendente y la estética.

El concepto de ambito de una variable:

|:| indicael tipo de dato que almacenalavariable

|:| indicasi dichavariable es un argumento del subprogramay si esta pasado por valor o por referencia
|:| indicael trozo de c6digo del programa donde se puede utilizar dichavariable

|:| indica el rango de valores que admite dichavariable

Seai nt Aunavariable declarada en mai n() y pasada por referencia a un subprograma. Si la
variableseinicializé aA=3 en mai n() y dentro del subprograma se gjecutalainstruccion*A = 5 :
I:I Traslallamadaalafuncion, el valor de A sigue siendo 3

|:| Traslallamadaalafuncion, el valor de A es5;

|:|Tras|a||amadaa|afuncic')n, el valor de A esindefinido porgque laasignacion * A =5; esincorrecta.
Seria A=5;

|:| Lavariable A eslocal a subprogramay desaparece cuando su llamadatermina.
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De las opciones a continuacion, la manera mas natural derecorrer una cadena de caracteres es.
|:|Usando un bucledo. . whi | e
|:|Usando un buclef or
|:|Usando un condicional i f
|:|Utilizando un doble buclef or anidado
L os argumentos de un subprograma
|:| Pueden ser sustituidos por el empleo de variableslocales a subprograma.
|:| pueden ser formales o reales e incluso una mezcla de los dos
|:| son siempre tipos de datos simples

|:| No pueden ser omitidos ya que su papel es el de pasar datos del programa principal a subprograma
y viceversa

Unadiferencia entrelos ficheros detipo texto y los ficheros detipo binario

Donsi ste en que los primeros pueden ser leidos por cualquier programa caracter a caracter, mientras
que los segundos s6lo pueden ser leidos correctamente si se conoce a priori |os tipos de datos que
almacena

|:| los primeros trabajan con €l nivel 16gico del ordenador y los segundos con €l nivel fisico

|:|en los primeros esimposible utilizar el acceso secuencial mientras que en los segundos si se usa.

|:|En los primeros debo de comprobar si |a apertura del fichero hatenido éxito y en los segundos no.

L os vectores, matrices, cadenasy registros son tipos compuestos de datos por que:

|:| Sus componentes son accesibles através de indices

|:| la composicion de los datos determina su significado. Asi por jemplo en una cadena, €l orden de
sus componentes no es indiferente. No eslo mismo “Mero” que “Remao”.

I:I se pueden componer unos con otros, es decir, puedo componer un vector de cadenas por ejemplo

son agregados de datos simples u otros compuestos, alos que podemos acceder individual mente de
a forma.

Urﬁrémetroformal en un subprograma
Puede pasarse Unicamente por valor.
|:| debe ser necesariamente de un tipo de dato simple.
|:| es el que utilizamos para codificar €l cédigo del subprogramadel cual es parametro.

|:| eslavariable del programa que se pasa al subprograma en el momento de |lamar al mismo.



Técnicas | nformaticas
Introduccién a la Programacion
ITTSE

%

UNIVERSITAT DE VALENCIA R

Departament d’' Informé&ica

En lenguaje C, laexpresiéon 5/ 2 da como valor numérico resultado

|:|2.5

|:| Depende del tipo de dato de lavariable alaque sele asigne

[]>2

|:| Depende del compilador que utilicemos.

2. (2.5puntos)Encuentralos errores semanticos (de concepto, de uso) en los siguientes cddigos en
C. Sefidlalos con un numeroy pon en la hoja derespuestas el nimeroy la explicacién. Puede

haber masdeun error en cada cuadro.

CODIGO 1 CODIGO 2
int main(){ int lee(){
int i, aux, resul; FILE *fp;
printf(“introduce numero > 0\n"); int resul, dato
scanf (“%”, &aux); resul = 0;
for(i=0; i<aux; i--) fp = fopen(“datos. bin”, “rb");
resul = resul+ 1/ i; whil e(!feof (fp)){
printf(“resultado: %", resul); fread(&dato, sizeof(int), 1, fp);
} resul = resul + dato;
}
return(resul);
}
CODIGO 3 CODIGO 4
void ordenar(int a, int b, int c){ voi d(sacamax(int *a)({
if(b < a){ i nt aux;
a = b; //intercanmbio valores printf(“lIntroduce nuneros o el -1
b = a; para termnar”);
} whi | e(aux! =-1){
if(b < c¢){ scanf (“%”, &aux);
¢ = b; //intercanbio val ores if(a < aux)
b = c; a = aux;
} }
if(c < a){ }
a =c; /lintercanbio valores
c = a; int main(){
} int resul =0;
i nt max;
printf(“% < % <% \n", a,b,c); int i;
}
for(i=0;i<10;i++)
sacamax( max) ;

resul = resul + max;
}
printf(“sum de maxi nos:
return(0);

}

%d”, resul);




Técnicas | nformaticas
Introduccién a la Programacion
ITTSE Departament d' Informética

3. (2.5puntos)
a)Explica RAZONADAMENTE lo que hace el siguiente algoritmo: Nota: No me expliques

#i ncl ude <stdi o. h> printf("Introduce una cadena: ");
#def i ne MAX 100 scanf ("%", cadena);
i =0;
int esvalido(char c){ resul = 0.0;
espunto='n';
if(c=="0"||c=="1"||c=="2"||c=="3"| | c=="4"| | factor = 1.0;
c=="5"]|]c=="6"||c=="7"||c=="8"||c=="9"|| whi l e((cadena[i]!="\0")&&( esval i do(cadena[i])==1)){
c==.") if(cadena[i]==""."){
return (1); espunto='s';
el se factor = 10.0;
return (0);
el se if(espunto=="n"){
resul = resul *factor + (cadenal[i] - '0');
int main() } factor = factor * 10.0;
int i; el se{
float factor: resul = resul + (cadena[i]-'0") / factor,
char cadena[ MAX] ; factor = factor * 10.0;
float resul; . }
char espunto; P+t
} /idd while
if(cadena[i] == "\0")
printf("\ nla cadena es valida y su traduccion es:
% ", resul);
el se
printf("\ nla cadena no es valida");
return O;

} // cierrael main

lo que hace instruccion por instruccion.

b) Haz una traza del algoritmo, es decir indicando como se van transformando en funcion del valor
deilavariableresul si lacadenadeentradaes” 3. 1415";

c) ¢cQuéocurrirasi lacadenadeentradaes” 23. 4ewl” ?

4. (2.5 puntos)

a) DefinelosPROTOTIPOS (NO EL CODIGO) de los siguientes subprogramas de la manera que
te parezca mas razonable, prestando especial atencidn al decidir los pasos (por valor o
referencia) de los argumentos (si es que tiene argumentos). Tras escribir el prototipo
JUSTIFICA TU ELECCION con una breve explicacion. Puedes poner el nombre que quieras
al subprograma.

NOTA: sabesquelaformadeun prototipo es:
<tipo de dato devuel t o> <nonbre subprograma> ( <tipo argunento> <nonbre argunento,...);

a.1 Un subprograma que indique sacando por pantalla un mensaje cual de los dos nimerosreales
recibidoses el mayor.

a.2 Un subprograma quereciba una cadenay devuelva cuantas vocales hay en ella

a.3 Un subprograma quereciba dos nimeros enterosa y b y devuelva dos valores: € resultado de
ladivision real dea entreb y el resultadoreal deladivisién de b entrea

a4 Un subprograma que saque por pantalla las cinco letras vocales.

a.5 Un subprograma que tome una cadena de caracteresy devuelva la longitud dela cadenay €l
namero de veces que aparece laletra‘a’.

b) Elabora €l diagrama de flujo del siguiente codigo

a=29;




